



E一线观察

□ 本报驻伦敦记者 王传宝

小蜜蜂搅动大欧洲

在欧洲国家中，英国特立独行的风格是出了名的，其行事方法有时甚至与其他欧洲国家背道而驰。近来，英国在蜜蜂问题上又与欧洲大陆拉开了距离，当地专家和民众对此极为不满。

事情的起因是这样的：欧洲食品安全局发出警告称，目前无论是蜜蜂还是野蜂都进入了危险境地，由于蜜蜂大量死亡，可能影响农作物的授粉。

为保护蜜蜂，欧盟拟发布临时禁令，在未来两年禁止使用可丁尼、益达胺以及赛速安3种新杀菌类农药。4月29日，欧盟就发布临时禁令进行投票表决，投票结果为，15个成员国投赞成票，8个国家投反对票、4票弃权。在8个反对票中，英国就占据一席。

英国政府反对的理由是，目前还没有足够证据证明蜜蜂的减少与使用农药有多大关联。自2009年4

月起，英国政府斥资1000万英镑就境内蜜蜂、蝴蝶、蛾等传粉昆虫正在不断消失的问题展开了调查。调查报告认为，造成蜜蜂数量急剧下降的原因有多种，栖息地丧失可能是主要原因之一，其他一些可能的影响还包括气候变化、疾病乃至环境中的化学物质等。

目前法国、意大利、德国和斯洛文尼亚已开始实施相关禁令。意大利声称自限制使用上述农药后，冬季蜂类的死亡率3年内下降超过50%。

事实上，英国政府也非常清楚当前农作物面临昆虫授粉减少的严重性。当地专家最近做出统计，自1900年起英国境内已有20个蜜蜂种群灭绝，目前还有35个蜜蜂种群正面临灭绝危险，而蝶类和蝶类昆虫数量则分别下降了66%和77%。由于植物自然授粉的机会大大减少，为保持产量农民只能采取人工授粉的方式加以弥补，仅人工费用一项英国全国花费将

高达18亿英镑。

在民间，英国民众早就关注蜜蜂与环境的问题，不少民众还通过不同渠道发出了减少使用农药以保护蜜蜂的呼吁。在欧盟投票前，英国主要大超市都将含有新杀菌类农药下架，英国民众还到唐宁街10号大门前举行示威游行，要求政府批准欧盟的提案。当时，卡梅伦首相声称自己是蜜蜂的爱好者，他永远是牛津郡养蜂者组织的守护神。

那么，为什么卡梅伦的话音刚落，英国谈判代表就对欧盟提案投了反对票呢？英国环境正义基金执行主席斯蒂芬认为，政府屈服于国内农药制造企业的压力，把农药制造业的利益置于优先考虑的地位。还有一些组织则认为部分农场主只顾眼前利益，首先考虑解决虫害问题，反对禁药令，给政府的投票决定制造了压力。

本报讯 记者陈颐报道：爱尔兰政府日前宣布，将在未来一年通过工作许可系统和教育系统改革，为其信息通讯技术产业增加2000名专业人才。除了增加工作许可外，此次改革还包括将工作许可的办理时间缩短33%、扩充高技能职业名单等。爱尔兰政府期望通过一系列改革措施巩固其作为欧洲互联网之都的地位。

爱尔兰就业、企业和创新部部长理查德·布鲁通表示，信息通讯技术产业如今已成为爱尔兰最具国际竞争力的核心产业之一，约占爱尔兰年出口总额的三分之一。它涉及多个高科技领域，包括技术研发、高价值制造、共享服务、供应链管理、软件开发等。全球排名前10位的信息通讯技术企业中，有8家企业已在

爱尔兰多措并举发展通信产业

爱尔兰设立欧洲运营中心。如今，越来越多的企业陆续进驻爱尔兰，以期享受爱尔兰高素质人才、优惠税收、先进技术所带来的优势。爱尔兰政府希望通过放宽外籍IT专业人员入境工作许可，以及加快本土人才培养来增加爱尔兰信息通讯技术人才储备。

爱尔兰投资发展局中国区总监张哲伟在接受记

者采访时表示说：“欧盟商会2013年初公布的一份调查报告显示，本土人才与研发资源是中国企业选择在欧盟投资的三大原因之一。爱尔兰是全球信息通讯技术企业理想的海外直接投资目的地。据悉，中国华为公司目前已在爱尔兰建立一个新的研发中心，横跨科克和都柏林两市。”



5月8日，参观者在纽约联合国总部参观北京旅游图片展。北京旅游图片展8日亮相纽约联合国总部，向世界各国人士展示中国首都作为世界旅游城市的整体风貌。
（新华社发）

吉尔吉斯经济现好转

第一季度国内生产总值同比增长7.6%

本报中亚电 记者李垂发报道：近年来，吉尔吉斯经济发展不稳定，去年经济下降了0.9%，是中亚地区唯一出现经济下滑的国家。今年第一季度吉经济形势出现了好转，实现了经济转降为升的良好局面。据吉尔吉斯斯坦国家统计委员会公布的数据，今年第一季度吉国内生产总值为590.1亿索姆（约合12.37亿美元），同比增长了7.6%。

工业生产大幅增长是吉尔吉斯第一季度经济好转的主要原因。今年1至3月，吉工业总产值为340.3亿索姆（约合7.1亿美元），同比增长18.6%，增长原因是库姆托尔金矿恢复生产的带动作用，以及金属及非金属制品、电力设备、电子及光学仪器等产量上

采矿业（19.8%）、加工业（16.4%）和交通通讯业（8.2%）。其中，对加工工业、宾馆饭店和交通通讯等领域的项目投资额分别同比增长1.7倍、31.6%和32.3%。

另外，外贸继续保持增长与财政状况改善也带动了国内经济复苏。2013年1至2月，吉外贸总额为9.25亿美元，同比增长1.1%。其中出口额为1.787亿美元，同比下降20.2%；进口额为7.463亿美元，同比增长8%；外贸逆差达5.676亿美元，同比增长21.5%。统计显示，截至2013年3月底，吉黄金外汇储备总额达20.43亿美元。国家债务总额约为33.06亿美元，其中外债30.32亿美元、内债2.74亿美元。

国际货币基金组织预测，2013年吉尔吉斯经济形势将趋于稳定。得益于库姆托尔金矿产量增加，吉经济今年预计增长7.5%，通货膨胀率较去年将略有下降，预计为7%。2013年吉预算赤字占GDP比重有望控制在5.3%的水平。

采矿业（19.8%）、加工业（16.4%）和交通通讯业（8.2%）。其中，对加工工业、宾馆饭店和交通通讯等领域的项目投资额分别同比增长1.7倍、31.6%和32.3%。

另外，外贸继续保持增长与财政状况改善也带动了国内经济复苏。2013年1至2月，吉外贸总额为9.25亿美元，同比增长1.1%。其中出口额为1.787亿美元，同比下降20.2%；进口额为7.463亿美元，同比增长8%；外贸逆差达5.676亿美元，同比增长21.5%。统计显示，截至2013年3月底，吉黄金外汇储备总额达20.43亿美元。国家债务总额约为33.06亿美元，其中外债30.32亿美元、内债2.74亿美元。

相关分析指出，总体而言，现行油价足以保证除巴林之外的海湾国家维持较高财政盈余。从长期来看，不断增长的政府开支将继续成为各国财政平衡的沉重包袱，即使油价维持高位，部分国家仍有可能出现财政赤字。然而，考虑到海湾国家债务水平较低而且资本储备雄厚，财政赤字不会对海湾国家经济发展造成根本上的影响。

世经述评

海湾国家能够抵御国际油价下行风险

近几年来，海湾国家依靠国际油价居高带来的巨额财政收入大力发展政府项目，扶植私营经济，保持了较为强劲的经济增长势头。进入2013年以来，尽管国际油价上行动力不足，但海湾国家私营经济的快速发展一定程度上抵销了油价下跌对各国经济基本面的影响，海湾国家经济仍呈现健康发展态势。

从全球能源市场的供求关系来看，目前多数欧佩克成员国没有增产能力，甚至将削减现有产能，同时欧洲经济不振以及对中国经济增速放缓的预期使得各产油国面临市场供大于求的局面。海湾国家经济专家预计，未来两年内国际油价不仅不会再现2011年每桶110美元至115美元的高价，甚至还将出现小幅下跌。今年4月中旬，北海布伦特原油价格跌至100美元/桶以下，跌幅超过20美元/桶。

海湾国家国民经济很大程度上依赖油气出口收

入。相关数据显示，2008年到2013年间，油价水平从每桶38美元飙升到每桶85美元，从而保证了沙特实现预算平衡。国际油价下跌势必导致海湾国家财政收入减少，进而影响财政预算盈余。近年来，沙特的政府开支增长率高达14%，高速增长的政府开支对沙特财政盈余构成压力。预计2013年沙特财政盈余与国内生产总值之比将从去年的14.2%下降到7%，到2014年将进一步下降到4.1%。沙特今明两年的经济增长率（分别为4.1%和4.0%）将显著低于2012年。国际货币基金组织指出，按照目前的开支增长速度，沙特最早将在2018年出现财政赤字。

但是，政府的大规模投入，使沙特的非石油产业尤其是基础设施建设领域以及私营经济发展迅速，已经成为带动国民经济增长的强劲动力。因此，虽然国际油价下跌导致政府财政收入减少，但从全球范围来

看沙特仍然属于表现良好的地区市场。其他海湾国家同样由于非石油产业发展势头强劲，中短期内也将保持良好的经济增长态势。其中，阿联酋已逐渐摆脱迪拜金融危机的阴影，未来两年的经济增长率将维持在3.3%左右；卡塔尔作为2022年世界杯的主办国，价值1400亿美元的基础设施项目正在陆续上马，经济增长率将保持在5%左右。

相关分析指出，总体而言，现行油价足以保证除巴林之外的海湾国家维持较高财政盈余。从长期来看，不断增长的政府开支将继续成为各国财政平衡的沉重包袱，即使油价维持高位，部分国家仍有可能出现财政赤字。然而，考虑到海湾国家债务水平较低而且资本储备雄厚，财政赤字不会对海湾国家经济发展造成根本上的影响。

欧盟统计局：

欧盟税收GDP占比整体上升

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前发表的《欧盟税收趋势报告》显示，2011年，欧盟成员国整体税收（即税收与社会保险税）在国内生产总值（GDP）所占比例为38.8%，均高于2010年的38.3%和2009年的38.4%；欧元区国家整体税收在国内生产总值所占比例为39.5%，均高于2010年的39%和2009年的39.1%。

报告指出，欧盟整体税收在国内生产总值中所占比例因国而异，最低的只有26%，最高的高达47.7%。统计数据显示，2011年，整体税收在国内生产总值中所占比例低于30%的欧盟成员国分别是立陶宛（26%）、保加利亚（27.2%）、拉脱维亚（27.6%）、罗马尼亚（28.2%）、斯洛伐克（28.5%）和爱尔兰（28.9%）；整体税收在国内生产总值中所占比例高于40%的欧盟成员国分别是丹麦（47.7%）、瑞典（44.3%）、比利时（44.1%）、法国（43.9%）、芬兰（43.4%）、意大利（42.5%）和奥地利（42%）。在2010年和2011年期间，整体税收在国内生产总值中所占比例增幅最大的欧盟成员国分别是葡萄牙（从31.5%提高到33.2%）、罗马尼亚（从26.7%提高到28.2%）和法国（从42.5%提高到43.9%）；整体税收在国内生产总值中所占比例下降幅度最大的欧盟成员国分别是爱沙尼亚（从34.1%降至32.8%）、瑞典（从45.4%降至44.3%）和立陶宛（从27%降至26%）。

税收趋势报告认为，针对劳务的隐性税收仍是欧盟成员国的最大税收来源。在2010年和2011年期间，欧盟针对劳务的隐性税率和针对消费的隐性税率分别由35.4%和19.7%提高到35.8%和20.1%。2011年，立陶宛针对资本的隐性税率最低，为5.5%；法国针对资本的隐性税率最高，为44.4%。统计数据显示，2011年，针对劳务的隐性税率低于30%的欧盟成员国分别是马耳他（22.7%）、保加利亚（24.6%）、葡萄牙（25.5%）和英国（26%）；针对劳务的隐性税率高于40%的欧盟成员国分别是比利时（42.8%）、意大利（42.3%）和奥地利（40.8%）。2011年，针对消费的隐性税率最低的4个欧盟成员国分别是西班牙（14%）、希腊（16.3%）、拉脱维亚（17.2%）和意大利（17.4%）；针对消费的隐性税率最高的5个欧盟成员国分别是丹麦（31.4%）、瑞典（27.3%）、卢森堡（27.2%）、匈牙利（26.8%）和芬兰（26.4%）。

10.7%和19.6%

欧盟家庭储蓄和工商投资率下降

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前公布的统计数据显示，去年第四季度，欧元区和欧盟工商投资率分别为19.7%和19.6%，均低于去年第三季度的20%和19.7%；欧元区和欧盟家庭储蓄率分别为12.2%和10.7%，均低于去年第三季度的12.8%和11%；欧元区和欧盟家庭投资率分别为8.9%和8.1%，与去年第三季度相比基本未变；欧元区名义收入比上个季度减少0.5%。

统计数据显示，去年第四季度，欧元区和欧盟工商投资率分别为19.7%和19.6%，均低于去年第三季度的20%和19.7%；欧元区和欧盟家庭储蓄率分别为12.2%和10.7%，均低于去年第三季度的12.8%和11%；欧元区和欧盟家庭投资率分别为8.9%和8.1%，与去年第三季度相比基本未变；欧元区名义收入比上个季度减少0.5%。

102.68美元/桶

欧佩克周平均油价小幅上涨

本报维也纳电 记者谢飞报道：根据石油输出国组织（欧佩克）秘书处公布的最新数据，上周欧佩克市场监督一揽子周平均油价报收于102.68美元/桶，较前一个交易周小幅上涨2.29美元。

上周，欧佩克油价呈现出震荡走势。虽前4个交易日油价仍呈下跌走势，但上周最后一个交易日大涨2.5美元。最终报收于101.47美元/桶。自4月中旬以来，欧佩克油价呈现出逐步回稳的趋势，近两周来涨幅已经超过了6美元。

83.53亿欧元

波兰4月份外汇储备下降

本报布达佩斯电 记者刘健报道：波兰国家银行近日公布的数据显示，波兰官方外汇储备4月份比3月份下降，总储

量从3月份的84.94亿欧元下降至4月份的83.53亿欧元；黄金储备从4.13亿欧元降至3.73亿欧元。

沙特或将调整能源补贴政策

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：沙特经济和计划部长贾瑟尔近日表示，现行的能源补贴政策给政府财政造成负担，已经发展成为制约沙特经济增长的重要问题，沙特亟须调整补贴政策使之更加合理化，目前相关部门正在寻求解决方案。

沙特凭借丰厚的石油收入实行高额的能源补贴政策，全体国民不分贫富均享受同样的低价能源供应。也正是因为能源价

格低廉，近10年来沙特的高能耗产业发展迅速，目前有40%的电能来自燃烧石油。这样的发展模式不仅使沙特政府财政支出负担沉重，也给国有能源供应企业造成了巨大的成本负担，同时有碍于石油出口收入的长期积累。

沙特国家电力公司首席执行官巴拉克呼吁，沙特应该尽快对能源补贴政策做出调整，使之更加灵活并更多地惠及低收入人群。

匈牙利旅游业收入增加

本报布达佩斯电 记者刘健报道：据匈牙利中央统计局近日公布的数据显示，2013年3月，外国和国内旅游人数分别增加了20.5%和1.9%。今年3月，酒店的总收入近20亿美元，与去年同期相比上升了14%。而今年3月的复活节对于入境游客上升起到了相当大的推动作用。美国、英国、俄罗斯和捷克是游客最重要的来源地。截至2013年3月31日，在布达佩斯经营的酒店、宾馆等住宿服务场所的数量为880家，客房为52000间，公寓式客房为823个，其他住宿设施（度假屋、露营地和公共设施）为435间。

沃尔玛芦山震区采购生姜

本报讯 记者陈颐报道：雅安芦山地区“4·20”强烈地震后，灾区农户生姜积压难寻销路。沃尔玛中国迅速行动，前往灾区和农户对接，迅速收购了近5吨生姜，连夜送至沃尔玛成都和都江堰14家商场的爱心生姜直销区，帮助灾区农户解决燃眉之急。生姜上架2天内已销售近2.4吨，得到了市民的认可和爱心支持。沃尔玛的快速行动帮助灾区农户迅速收回资金，实现了生产自救。